

嘉鱼县自然资源和规划局

强化国土空间规划引领 助力城乡高质量发展

嘉鱼县自然资源和规划局坚持以人民为中心的发展思想,立足本地资源禀赋特点、体现本地优势和特色,坚持规划引领,科学划定“三区三线”,做好土地规划、城市规划、乡村振兴、生态红线保护的深度融合,加快建立全新的国土空间规划体系,为嘉鱼县“建设湖北经济强县,打造临港生态新城”提供了有力支撑,为实现城乡高质量发展和高品质生活、建设美好家园贡献智慧和力量。



以田野集团为主体、实施山水林田湖草生态修复国土综合整治省级试点项目



嘉鱼县滨江生态环境提升示范工程(马鞍山-永逸闸段)规划图



诗经文旅小镇初步规划方案图



武昌首义学院嘉鱼校区地形模型合



牛头山森林公园入口效果图

积极争取用地计划指标。着眼“保重点、保民生、集约节约用地”科学谋划、主动作为、积极向上争取用地计划指标。预计全年新增建设项目建设用地5000

亩,其中,纳入省重点项目库的约3200亩,为华夏幸福嘉鱼产业新城、长江公路大桥附属设施等省级重点建设项目建设提供了用地保障。

有序有力推进土地供应。2014年至2018年,全县土地供应率为69.6%。该局将进一步加大供地力度,做到应供尽供。

深挖土地潜力 缓解项目用地指标

稳步推进增减挂钩工作。主动对内挖潜,开展增减挂钩和增存挂钩工作。2019年通过调查发现潜力约1.8万亩,目前已验收9个增

减挂钩项目,后续工作正在有条不紊推进,有效缓解了项目用地瓶颈。

积极开展异地扶贫搬迁工作。截至

加快耕地占补项目申报工作。计

划2019年第1批次申报9个项目2365亩,第2批次申报8个项目3544亩。现正在收集、整理耕地占补项目呈报资料。

强化规划管控 促进耕地保护落实

积极启动国土空间规划工作。科学划定“三区三线”,做好土地规划、城市规划、乡村振兴、生态红线保护的深度融合,加快建立全新的国土空间规划体系。一方面积极开展国土空间规划前期

调研资料收集工作,与上海同济设计院进行了对接;另一方面完成了嘉鱼县地形图2000国家坐标系统转换项目成果交付工作,为国土空间规划的启动打好基础。

强化国土空间规划引领和资源管控。优化城乡规划乡村布局。坚持规划引领,为全域旅游、公园城市、美丽乡村建设谋好篇,起好步。同时扎实开展土地利用总体规划调整工作。调整工作涉

及八个镇,36个地块,面积56.1414公顷,目前已形成初步成果。

严格落实耕地保护责任制。拟划定基本农田储备区面积7130亩(城镇周边拟划定600亩),约占基本农田总面积的1.99%。

突出法治建设 持续强化依法行政

切实履行自然资源执法监察职责。

切实履行动态巡查职责,2019年以来共立案查处27宗,总面积99955.23平方米,其中耕地46479.71

平方米。

动真碰硬“设施农用地”清理工作。共发现问题“大棚房”项目5宗,完成整改任务。正按照市局统一部署,有序开展

违规别墅清理工作。

大力开展扫黑除恶专项斗争。按时按要求向县扫黑办和市自然资源和规划局报送动态。

突出惠民便民 全面夯实业务基础

开展大学习、大培训活动。特别是注重加强规划知识的灌输,将规划业务作为培训的重中之重,制定系统科学的培训计划并实施好,为开展自然资源和规划工作夯实基础。

不断优化不动产登记服务工作。近年来,我县未发生一起因灾造成人员伤亡事故。

积极深化“放管服”改革。加快推进“一网、一门、一次”改革,优化营商环境。

多措并举开展地质灾害防治工作。近年来,我县未发生一起因灾造成人员伤亡事故。

努力将廉政风险点转化为作风“风景点”,进一步营造风清气正、为民高效的政治生态。

突出党建引领 扎实开展作风建设

维护”,持续推进党建和党风廉政建设。

落实好主体责任,强化基层党建,发

挥党组织战斗堡垒作用。

以全县作风效能建设年为契机,狠抓作风效能建设,通过常态化反腐倡廉,



坚持规划引领 助力长江流域公园城市建设



华夏幸福嘉鱼产业新城汽车产业港



金色年华休闲木屋效果图